2023年9月25日 星期一 编辑:王志雁 校对:杜家俊 版式:夏鹏

新乡火车站过渡站房即将启用

本报讯(记者 陈卓)9月24日,记 者了解到,新乡普速车站区域城市更新 项目有了最新进展。截至目前,普速火 车站改造项目中的新建过渡站房已建 成,即将投入使用。

新乡普速车站由于运营时间较长, 站房空间局促,外观陈旧老化,已无法 适应城市发展的要求和旅客出行的需 去年,新乡普速车站区域城市更新 项目签约仪式在卫滨区政府举行。据 悉,新乡普速车站区域城市更新项目涉 及内容多,其中就有市民关注的普速火 车站改造项目。

普速火车站改造项目分为两个项 目单独实施。一是普速车站站房改 (扩)建项目,主要包含站房改扩建、新 建过渡站房等。二是普速车站交通枢 纽改(扩)建项目,主要包含新建还建 楼、旅客服务中心、站前广场改造等。 当前,项目建设正按计划稳步推进。项 目建成后,将有效提升我市西南片区城 市功能、城市环境、基础设施和居住条 件,让老城区展现新风貌、焕发新活力。

9月24日,记者在新乡火车站广场 南侧看到,新建过渡站房已建成,该过



新建过渡站房

渡站房为一层建筑,结构类型为门式钢 架,高7.9米,长86.84米,宽28.24米,总 建筑面积2217平方米。新建过渡站房 在投入使用后将承担老站房候车、检票 等功能。

据了解,普速火车站改造等相关项 目,将有利于提升市民出行的满意度、

舒适度,进一步彰显城市的魅力和活 力。我市要求各有关部门要树立长远 眼光,强化精品意识,进一步优化设计 方案,突出特色、完善功能,强化周边地 区高效功能布局和对外交通连接,满足 车站客群和周边市民的不同需求,加快 推动站城一体化发展。

治理过度包装 掀起绿色低碳消费新风尚

本报讯(记者崔敬)中秋节、国庆 节即将来临,9月24日,记者了解到,市 市场监管局在流通领域开展了2023年 商品包装计量监督专项检查,以进一步 加强对商品过度包装的监督管理,促进 生产生活方式绿色转型。

本次检查严格按照 GB23350-2021 《限制商品过度包装要求 食品和化妆 品》和JJF 1244-2010《食品和化妆品包 装计量检验规则》规定的程序和方法等 要求开展,主要对饮料酒、糕点、茶叶和 其他食品等4类商品的包装空隙率、包 装层数进行计量检验。

检查期间,执法人员向经营者宣传 普及了《中华人民共和国固体废物污染 环境防治法》禁止过度包装的规定,以

及限制商品过度包装相关标准的要求, 引导经营者严格执行相关规定,把好采 购关,自觉抵制过度包装。

我市将持续加大执法检查力度,严厉 打击商品过度包装违法行为,提高企业计 量意识,培养行业参与者与公众自觉抵制 过度包装的生产行为、消费习惯和自律意 识,共同掀起绿色低碳消费新风尚。

上周我市生猪价格小幅回落 生产资料价格稳中有升

本报讯(记者崔敬)9月22日,市 价格监测中心监测数据显示,上周我市 粮油市场价格平稳;蔬菜价格涨跌共 现;生猪、肉蛋价格小幅波动;水产品、 豆制品、奶制品价格平稳;生产资料价 格稳中有升。

9月22日监测的16种蔬菜价格中 6升1平9降,与前一周价格相比上涨品

种分别为:上海青、青椒、黄瓜、大蒜、豆 角、韭菜。下跌品种分别为:大白菜、芹 菜、西红柿、白萝卜、胡萝卜、土豆、茄 子、尖椒、包菜。部分过季蔬菜价格上 涨幅度较大,带动蔬菜均价上涨。

9月22日全市肉蛋平均价格每500 克分别为:生猪8.20元、精瘦肉17.01 元、五花肉14.51元、牛肉37.60元、羊肉 35.59元、鸡肉8.75元、鸡蛋5.80元。与 前一周价格相比上涨品种分别为:精瘦 肉、五花肉、牛肉、羊肉。生猪、鸡蛋下 跌,鸡肉价格持平。

与9月15日监测数据相比,我市主 要食品四大类39个品种价格中,12升 14平13降。生产资料20个品种价格 中,6升12平2降。

"法治号" 主题公交车 在新乡上线

本报讯(记者 丁艳冰) 为加 快推进我市法治政府建设示范市 创建工作,进一步营造良好的法 治氛围,9月22日,由市交通运输 局、市公交集团共同打造的"法治 号"主题公交车正式上线开始运

市公交集团充分发挥公交车 是城市流动名片的优势,将法治 宣传与城市公交有机融合,选取 了61路公交车作为首次开通的 "法治号"主题公交车。61路途 经政府部门、学校、医院、大型商 超和广场,运行线路长、客流量 大,使公交车成为普法宣传的传 播窗口、广大市民的精神家园。 "法治号"公交车辆车头统一张贴 "法治号"标牌,车厢内部、灯箱设 计张贴法治宣传标语,重点宣传 宪法、民法典等法律法规。

"法治号"主题公交车的开通, 进一步推动了我市法治政府示范 创建深入城市公共空间,让群众与 法律"面对面"接触、"零距离"受 益,潜移默化地接受法治熏陶、提 高法治素养,引导广大群众争做法 治新乡的忠实崇尚者、自觉遵守 者、坚定捍卫者,为建设法治政府、 法治社会贡献智慧和力量。



【平原腔声】

不妨像爱心志愿者那样关爱贫困家庭儿童

□姬国庆

9月19日,"河南好人"曹克斌和 "新乡好人"申长明等爱心志愿者一起 带着生活用品来到卫辉市狮豹头乡大 池山小学和狮豹头中心学校,看望和慰 问在这里学习生活的5名困难家庭儿 童,为孩子们送去关爱。(《平原晚报》9 月20日A04版报道)

社会各界都应当像爱心志愿者那 样关爱困难家庭儿童,给困难家庭儿童 一个美好的童年,这是全社会的共同责 任。

卫辉市狮豹头乡大池山小学和狮 豹头中心学校地处深山,困难家庭儿童 的经济条件差,加之交通不便,孩子们 走出深山的次数也比较少。爱心志愿 者走进深山关爱困难家庭儿童,不但送 去了爱心物品,还给予孩子们精神慰 藉,体现了一种人文关怀,值得为之点

虽然社会发展了,但是因为各种原 因,个别家庭还存在着一些困难。困难 家庭儿童的情况各有不同,有的需要物 质帮助,有的需要心理疏导,有的需要 人文关怀……更为重要的是,对于困难 家庭儿童来说,如果不能帮助他们增强 信心,可能会影响到孩子的前途和未

儿童正处在身体发育、心理成长的关 键时期,健康成长起着至关重要的作用。 作为社会大家庭的一员,都有责任关爱困 难家庭儿童,有针对性地给困难家庭儿童 提供精准的帮助与服务,以此弥补困难家 庭儿童家庭关爱的部分缺失。

比如,从2022年开始,曹克斌等爱 心人士经常来看望孩子们,还利用周末 时间带领孩子们来到市区逛公园、吃大 餐,到市内的小学参观学习。

爱心人士关爱困难家庭儿童,不但 有物质方面的,而且有精神层面的,这 种各方面、多样化、全方位的关爱很精 准,在解决困难家庭儿童实际困难的同 时,还可以让他们增长更多的见识。

关爱困难家庭儿童,没有最好,只 有更好。爱心志愿者关爱困难家庭儿 童启示我们,困难家庭儿童其实不需要 多么贵重的礼物,只要大家按照他们的 家庭情况、个人所需,帮助其解决一些 实际困难,通过关爱给困难家庭儿童浇 灌更多的成长"养分",共同帮助他们更 加健康茁壮成长。